

胡璉108歲誕辰紀念會 各界追思

發布日期：2016/11/21 記者：楊水詠/綜合報導。 點閱率：1,079

字型大小： 小 中 大



胡璉將軍108歲誕辰紀念會在胡璉新店故居舉行。(陳永富提供)

有「金門現代恩主公」之譽的故陸軍一級上將胡璉舊屬，前(19)日在新北市新店區安康路胡璉故居舉行胡璉將軍108歲誕辰紀念會，以及胡璉論壇。另，胡璉故居能否留存成為胡璉紀念館，再度受矚目。

此項紀念會開始前，由胡璉長孫胡敏越向從台灣南北各地趕來的胡璉將軍舊屬，以及胡璉於民國三十八年在江西創設的「怒潮學校」門生、和金門縣政府秘書長林德恭、金酒胡璉基金會理事長黃景舜等人導覽參觀胡璉故居擺設。

胡敏越說，他八歲至十二歲，胡璉卸任越南大使返台後，曾在此陪爺爺胡璉四年，祖孫有很多珍貴互動記憶。但，胡璉門生舊屬對胡璉故居長年失修，書房漏水加上白蟻肆虐、牆壁水泥斑剝、櫥櫃腐朽一片雜亂，紛表慨嘆惋惜，更不能接受福建省政府訴請法院要胡璉後人拆屋還地之事。

胡璉故居建於民國五十二年，占地約七百坪，擁有土地所有權的國有財產局委由福建省政府對積欠二百多萬元地租的胡家提拆屋還地之訴，法院一審判決胡家敗訴。但，胡敏越希望房子能保留下

來，作為胡璉紀念館，金門縣政府則持樂觀其成；新北市文化局正朝將胡璉故居列為歷史建築的方向努力。

金門縣政府秘書長林德恭表示，胡璉將軍民國三十八年、四十六年兩度任金門防衛司令部兼福建省主席前後六年，帶領十三萬金門軍民締造古寧頭大捷、823砲戰勝利，不僅終止中國最後一場內戰，更扭轉亞洲國際情勢，被列入世界戰爭史上重要戰役。

另，胡璉將軍在金門興學建校、廣植林木、鋪設馬路，尤其推行以高粱換大米設立的金門酒廠，如今是金門主要建設與縣民福利經費來源。金門人對胡璉是懷抱崇敬感恩之心的。

金酒胡璉基金會理事長黃景舜則說，胡璉基金會會努力保留新店故居，國有財產局若能將土地撥用給縣府，基金會即可編預算修復胡璉故居。

胡璉於民國六十一年晉升陸軍一級上將、六十六年病逝台北，享年七十一歲。他的遺族從其遺願，骨灰海葬金門水頭海域。

此外，胡璉論壇由中華民族文化發展協會、怒潮校友會與新竹縣兩河文化協會合辦，由怒潮校友會長梁懷茂教授與吳聲淼理事長主持，林德恭、胡敏越、史濟鎰、陳錦昌、曾建元、李隆昌等學者專家與談。並由台大曾建元教授專題講演「新黃埔的歷史遺緒」。